

**КУЛЬТНОХОД**  
 Надолго останутся в памяти участников культурного похода от посещения этого великого исторического здания, построенного советскими строителями, до сейчас проходит Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир.  
**В. МАЖУЛИН,**  
 редактор.

**Пов по Волге**  
 Торжественно мы привезли в школьный музей. Осмотрели также знаменитый Угличский музей.  
 Погода не благоприятствовала туристам. Из одиннадцати дней проведенных в походе, только один был без дождя. Но, несмотря на это, все остались довольны и богаты различными впечатлениями.  
**Г. ЛЕВИН,**  
 преподаватель школы № 8, руководитель похода.

**СЕРВИС**  
 Радиологического института 17-го Дня школьников «Америка» выдвигается». Рассказ о советской выставке детского творчества в США. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Телевизионный клуб кинопутешествий. 19.45 — На рубеже 75 и 16». Телевизионный очерк о Беловском союзе Алтайского края. 20.00 — «Искусство». Телевизионный журнал «Специальный» выпуск, посвященный Всемирному конгрессу за всеобщее разоружение и мир. 21.15 — «До встречи в Хельсинки 1962». Репортаж с телевизионного показа. 22.20 — «Главная тема современности». Выступление делегатов Всемирного конгресса за всеобщее разоружение и мир. 22.30 — Телевизионные новости.

**КЛУБ «ДРУЖБА»**  
 15 июля

Театральный коллектив клуба «Дружба» г. Дубны показывает пьесу И. Маяковского «Девочки-альбицы». Начало в 20 часов.

**РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА**  
 Обслуживания срочных на семимесячные курсы полных электротехников.  
 Чтобы знаком со слесарной работой вылачиваться ежемесячно авансовой для работников дубненского завода. Преподать 10 рублей в месяц. Преподать курсы обратиться в отдел кадров г. Дубна-3, Ждановский проспект.

**АДМИНИСТРАЦИЯ**  
 Канала им. Москвы известна, что на акватории школы № 1 в Дубне, Московской области, организованы курсы для учащихся. Их будут отведены в Дубну-3, Ждановский проспект.



№ 83 (858)

# ЗА КОММУНИЗМ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Мечты поколений о мире воплотятся в жизнь

За всеобщее разоружение и мир

Орган Дубненского городского комитета КПСС и городского совета депутатов трудящихся Московской области  
 Суббота, 14 июля 1962 года

Год издания 5-й Цена 2 коп.

Москва продолжает свою работу. Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир. В дискуссионных заседаниях комиссий конгресса участвуют представители всех континентов. В своих выступлениях делегаты одобряли осуждение агрессии, высказанные в адрес империализма. В речи на пленарном заседании 10 июля.

Обязанность всего мира с вниманием следит за работой комиссий конгресса, рассуждающих актуальные вопросы современности: разоружение, политические и технические проблемы, экономические задачи разоружения, разоружение и национальная независимость, разоружение и проблемы культуры, морали.

В работе конгресса продолжают участвовать многочисленные послы и делегаты прогрессивных организаций, прогрессивных людей.



Москва. Кремлевский Дворец съездов. Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир. На снимке: в зале заседаний. Делегаты конгресса Герой Социалистического Труда ткачиха В. Гаганова и Герой Советского Союза космонавт Ю. Гагарин. Фото М. Редькина. Фотохроника ТАСС

### Наказ делегатам конгресса

Делегаты всех стран, континентов! В этот день, в этот час вы примите наказ от рабочего, интеллигента. Это скажет майор, генерал, рядовой. Это скажет колхозник — герой трудовой. Это скажет вам сердце студента. Делегаты всех рас и наречий! Мы хотим, чтобы мать радушием страдала, чтобы сила взволнованной речи

Не пустила на смерть миллионы отцов. Чтобы от слез безутешных сестренек и вдов Защищено Всемирное Вече. Мы хотим, чтобы страх не пугал нам детей, Чтобы небо сиреной не выло, Чтобы Завтра улыбкой встречало людей, Чтобы хлебом и солью встречать нам друзей, Чтобы сердце от боли не стыло.  
**И. ВЕЛИЧКО,**  
 столяр ремстройцеха.

### Мир без оружия — великое благо для всего человечества

10 июля весь советский народ с огромным вниманием прослушал по радио речь Н. С. Хрущева на Всемирном конгрессе за всеобщее разоружение и мир.

Нам, строителям, профессия которых по своей сущности одна из самых мирных профессий, особенно понравилась та часть речи, где говорится, какие блага дает разоружение всему человечеству.

Разоружение выгодно и крупным капиталистическим, и слабо развитым странам. И надо позором заклеить идеологов войны, которые проповедают гонку вооружений, как единственный выход из экономических кризисов.

Страны социалистического лагеря, которые сейчас по необходимости тратят большие средства на оборону, могли бы использовать их с большой выгодой для себя, для поднятия своей экономики на высшую ступень. Разоружение высвободит колоссальные средства на промышленное строительство, на строительство школ, больниц, детских садов. Мы построили бы миллионы новых квартир для наших граждан. Мы построили бы сотни новых городов, утопающих в садах и парках, в которых прочно поселились бы счастье и радость.

Накопед, мы могли бы оказать более существенную помощь нашим социалистическим братьям и тем народам, которые нуждаются в этой бескорыстной помощи.

Мы гордимся тем, что советское правительство на конгрессе так точно выразило стремления и чаяния своего народа и всех свободолюбивых людей.

Мы гордимся тем, что мы — граждане именно той страны, которая предлагает самые решительные, самые действенные, самые конкретные меры в борьбе за разоружение и мир.

**В. КАЛАЧЕВ,**  
**Д. ПЫСЕНКО, А. ЗРАЛКО,**  
 строители.

### «Удивительные частицы»

Конференция по физике высоких энергий

ЖЕНЕВА, 12 июля. (Спец. корр. ТАСС). Конференция по физике высоких энергий завершила первый этап своей работы. В последние три дня ее участники заслушали обзорные доклады, в которых были подведены итоги двухлетней работы физиков разных стран. Кроме того, была обсуждена одна экспериментальная работа, самая интересная из подобных, выполненных за последнее время. Речь идет об исследовании природы нейтрино.

Работа выполнена группой американских физиков под руководством профессора Ледермана на самом мощном ускорителе Брукхейвенской национальной лаборатории США. Идея этого эксперимента была высказана впервые советским физиком Б. М. Понтекеро. Эксперимент показал, что в природе существует два сорта нейтрино — «удивительных частиц», не имеющих ни массы, ни заряда.

С большим вниманием был выслушан обзорный доклад по слабым взаимодействиям, прочитанный советским физиком Л. Б. Окунем.

По окончании заседаний была устроена пресс-конференция, в которой с советской стороны приняли участие Д. И. Блохинцев, И. Н. Боголюбов, В. И. Векслер.

В понедельник, 16 июля, здесь же в Женеве начнется вторая — методическая часть конференции.

### Крепить связь с избирателями

Важнейшей обязанностью депутатов является выполнение наказов своих избирателей, предложений и пожеланий, внесенных ими при обсуждении отчетов в округах. Так, например, избиратели Б. Волги уже много лет ставили вопрос о сносе бараков. Теперь положительно решен вопрос о начале строительства благоустроенных домов на Б. Волге для жителей, проживающих в ветхих бараках. Родители учащихся школы № 4 просили своих посланцев в Совет тт. В. Г. Рогозинского, П. С. Исаева организовать в школе № 4 группы продленного дня. Этот наказ избирателей был выполнен, и в 1961—62 учебном году в школе работали 3 группы продленного дня.

При обсуждении наказов избирателей по предложению депутатов А. Н. Синаева, К. А. Байчера и Г. С. Фролова сессией было принято решение — капитально отремонтировать и оштукатурить брусчатые дома в институтской

части города. Сейчас строителями города уже заканчиваются эти работы.

Благодаря настойчивости депутатов городского Совета проводятся и другие большие работы по улучшению быта трудящихся. Под неослабным контролем постоянной комиссии здравоохранения, председатель которой депутат Л. В. Березина, находятся вопросы профилактики болезни туберкулеза и улучшения жилищных условий больных туберкулезом. Сейчас депутаты этой комиссии добиваются организации детской молочной кухни в левобережье.

Работе автомобильного транспорта в городе и железнодорожному сообщению с Москвой большое внимание уделяет постоянная комиссия по транспорту и связи, руководимая депутатом городского Совета тов. А. Н. Синаевым. Комиссия рассматривает написание в городе, разбирает расписания и заявления по вопросам. На днях комиссия по представлению организации инспекции общественных инспекторов по контролю за работой автомобильного транспорта.

Особенно плодотворно идет работа тогда, когда депутаты городского Совета опираются на

самостоятельные организации общественности. Уличные и домовые комитеты, общественные отделы исполкома, советы пенсионеров, родительские комитеты, народные дружины, общество охраны зеленых насаждений — вот далеко не полный перечень различных самостоятельных организаций, с помощью которых депутат с меньшей затратой сил, но с большим эффектом сможет организовать свою работу.

Но есть у нас еще пассивные депутаты, такие как тт. А. И. Назарова, Л. Н. Курилина. Они не встречаются со своими избирателями, не посещают заседания постоянной комиссии, а иногда и сессий. Этим депутатам нужно наладить тесное сотрудничество со своими избирателями.

Избирательный округ — главный участок работы депутатов. Здесь развиваются и крепнут связи депутатов с избирателями. Вместе с ними рождаются новые, подкаленные жизнью формы и методы депутатской деятельности. Развивать их дальше, крепить связи с народом, быть до конца преданным народу — благороднейшая задача и ответственная обязанность каждого депутата.

**К. ФИРСОВА,**  
 секретарь исполкома горсовета.



# И победителей судят

11 июля состоялось городское собрание партийного актива. Собрание обсудило вопрос «О ходе выполнения плана и социалистических обязательств по промышленному и социальнотрудовому строительству в 1962 году».

С докладами выступили начальники строительных предприятий институтской части города тов. А. И. Родинков и левобережной — тов. В. М. Малов.

Докладчики доложили результаты работы за первое полугодие 1962 года. Коллективы строителей хорошо поработали и закончили полугодие с большим перевыполнением планов. Улучшились технико-экономические показатели, повысилось качество строительно-монтажных работ.

Но участники собрания не придерживались принципа «победителей не судят» и вполне справедливо критиковали недостатки, которые имеются в строительстве, указывали на имеющиеся резервы нового подъема производительности труда, повышения качества строительства, снижения себестоимости работ.

Бесспорно, что на строительстве институтской части города работа заметно улучшилась. Большая заслуга в этом принадлежит партийной, профсоюзной и комсомольской организациям. Приняв социалистические обязательства, партийное бюро и построиком провели большую организаторскую работу, чтобы вовлечь в борьбу за выполнение этих обязательств каждого рабочего. Переход на бригадный метод рабо-

ты, осуществленный по инициативе партийной организации, дал положительные результаты в организации труда. Сейчас здесь работают 16 комплексных и 18 специализированных бригад, возглавляемых опытными, знающими дело бригадирами. Значительно лучше стал использоваться премиальный фонд мастера.

Все это, конечно, хорошо. Но надо учитывать и то, что задел 1961 года значительно облегчил коллективу строителей выполнить план первого полугодия. А во второй половине года предстоит напряженный труд, чтобы успешно выполнить годовой план. А факты говорят о том, что еще не все благополучно с организацией труда.

Выступивший на собрании бригадир отделочной бригады А. Потапов указывал на то, что не всегда для маляров бывает подготовлен фронт работ. Нередко приходится красить сырую штукатурку, что снижает качество.

Коллективу предстоит до конца года сдать в эксплуатацию 6.277 кв. метров жилой площади. Между тем, уже сейчас на некоторых домах срываются совмещенные графики, а соответственно — и сроки выполнения тех или иных работ.

Строителям предстоит выполнить большой объем работ на гостинице и построить дороги до Дмитровского шоссе. Это — ударные стройки. Но и здесь дела обстоят не совсем благополучно, о чем говорил на собрании тов. И. А. Лапшин.

Левобережным строителям тоже предстоит во втором полугодии серьезно потрудиться. Положительное складывается так, что выполнение годового плана вызывает оптимизм. И причина — плохая работа субподрядных организаций. На собрании приводились факты, когда субподрядчики выполняют работы с низким качеством, срывают сроки выполнения тех или иных работ.

На строительстве плохо используются механизмы. Так, из 10 башенных кранов 7 работают только в одну смену.

На собрании отмечалось, что некоторые объекты сдаются с недоработками, которые серьезно осложняют их эксплуатацию.

Это настоятельно диктует коллективу о необходимости последовать примеру строителей институтской части города — сдавать объекты с гарантийным паспортом.

Задачи, которые стоят перед коллективами строительных предприятий во втором полугодии, большие, но они им по плечу.

В обсуждении докладов приняли участие тт. В. И. Асанкин, В. И. Сергиенко, И. А. Лапшин, Н. А. Буряченко, А. Потапов, В. Я. Болотов, В. И. Поляков, первый секретарь горкома КПСС В. Д. Балашов.

Собрание приняло решение, в котором намечены меры, способствующие успешному выполнению строительными предприятиями плана и социальнотрудовых обязательств в 1962 году.

Г. ИВАНОВ.

Настойчиво борется за звание коллектива коммунистического труда бригада, возглавляемая коммунистом И. Л. Неверовым, в механических мастерских Лаборатории ядерных проблем.

В бригаде, в основном, молодежь. Все они замечательно трудятся. Иван Шабеев — токарь 7 разряда, он во всем помогает своим товарищам В. Амосову, А. Чайникову, пришедшим в бригаду после школы. Стремление к знаниям, к учебе — характерная черта каждого члена этого коллектива. И. Шабеев закончил школу рабочей молодежи. В. Амосов и А. Чайников сдают вступительные экзамены во Всесоюзный заочный энергетический институт. Находят время ребята для общественной работы и занятий спортом.

Содержательной и интересной



Жизненно живет этот рабочий коллектив. И недалек тот день, когда они по праву получат звание бригады коммунистического труда.

На снимке: В. АМОСОВ, А. ЧАЙНИКОВ, И. НЕВЕРОВ, П. НАЗАРОВ, И. ШАБАЕВ.

Фото П. Зольникова.

## Отличные впечатления

Как сообщалось в нашей газете, 18 мая с. г. Объединенный институт ядерных исследований посетил группа профессоров Копенгагенского университета.

Недавно на имя директора Объединенного института профессора Д. И. Блохинцева пришло письмо от профессора Ове Натана, в котором он от имени всей группы благодарит дирекцию за хороший прием. В письме, в частности, говорится:

«По поручению группы датских физиков, посетивших Дубну 18

мая, я хотел бы выразить мою глубокую благодарность за очень любезный прием, который был нам оказан Вами и другими учеными Объединенного института ядерных исследований.

Мы получили во время визита отличное впечатление от большого масштаба научных проблем, которые решаются в Дубне, и высокого уровня ускорителей и другого экспериментального оборудования. Я лично особенно доволен встречами с профессором Флеровым и его сотрудниками из Лаборатории ядерных реакций. Я надеюсь, что в будущем физики обоих институтов будут иметь еще больше таких возможностей для встреч и дискуссий в интересах обеих сторон».

За коммунизм, 2 стр.

Суббота, 14 июля 1962 года

## Началась укладка бетона

Началась укладка бетона в основание первого этажа тирного дома по улице Правды на Большой Волге. В доме будет десять однокомнатных квартир, серия — девятиэтажная и десять — трехкомнатных.

Общая жилая площадь большеволжского первичного дома — 1900 квадратных метров.

## Агрегат гопов

До уборки картофеля на полях подшефного совхоза «Талдом» еще много дней. А коллектив механических мастерских Лаборатории ядерных проблем уже закончил капитальный ремонт картофелекопалки и на днях передаст ее труженникам сельского хозяйства. В ремонте картофеле-

копалки приняли участие работники М. Широков, С. Шлифертов, сварщики П. Шлифертов, сварщики розов, В. Богомолов. Сейчас производит В. Богомолов. Это еще один шаг в борьбе за подъем сельского хозяйства.

## В КЛЕТИНСКОМ БОРУ

— 11 июля у нас в лагере был трудовым днем, — сообщают наши юные корреспонденты из Клетинского бора. — Все отряды, кроме пятого — дежурного, и самых маленьких, отправились на помощь соседнему колхозу имени Ильича.

Четыре отряда пололи кукурузу. А второй отряд — свеклу, им достался трудный участок, но ребята хорошо работали, а главное, — дружно помогали друг другу. И в лагере они прополнили нашу красивую цветочную клумбу.

На вечерней линейке агроном колхоза объявил всем пионерам благодарность за добросовестный труд на колхозных полях.

Особенно отметили шестой отряд, где вожаком Гая Добряк и воспитателем Антонина Ивановна Баданова. Лучшие всех из этого отряда работала Богданова Лариса.

Похвалили третий отряд (во-

жатый Николай Абрамович воспитатель Марина Тарасова этого отряда отметили за работу Славу Яркова. Дневные задания выполняются на 100 процентов. Только за июль положено свыше 100 метров кладки.

В нашем отряде воспитатели Илона и Анна Ивановна и Июшка Ланг. Мы дружились с ними, они умеют рисовать, поют песни, хорошо летают на лыжах.

А недавно у Илоны день рождения. Мы парали ромных букета подарков после обеда, когда все пришли наше футбольное поле. Чесноков, Тамара Викторовна Ланг преподнесли из потом подарили еще целлулоидное медальон брата сразу окружили печенем.

## По историческим местам

В течение учебного года проходило общешкольное соревнование, в котором учитывались дисциплина, успеваемость и общественные дела каждого класса. Классы, занявшие первые места, были награждены путевками на поездки в экскурсии. Наш 8 «А» класс получил право на поездку по маршруту Дубна — Архангельское — Загорск — Дубна.

В Архангельском мы познакомились с редчайшим собранием западноевропейской живописи, скульптуры, искусства, историческими лекцией фарфора и фарфора.

В Загорске, в Троицкой лавре мы познакомились с историческими документами, которые отражают борьбу народа за независимость. В гле исторические памятники.

## ЛЮБИТЕ В СВОЙ

квадратных метров. А при таком количестве жителей это очень тяжелый труд.

— Уйду я с этой работы, — дворянчика.

— Ну и зря! — отвечает Александровна Нечаева. — А я вот ни за что не уйду. Я своих жильцов в покое не оставлю. Я приучу к порядку. Мне потом и им хорошо.

Эта простая женщина понимает, что самим же будет лучше. А жильцы?

РАССКАЗЫВАЮТ о своей работе в подъездах. Александра Ивановна работала дворником, сейчас работает уборщицей. Она ударница по труду, все годы трудится добросовестно.

— Убираю я во всех подъездах. В один все время чисто, а в другой пещь убрать — снова мусор. В Инженерной и в № 8 по улице Курганской работала для людей, она следит за чистотой. Уж очень жильцы невдружные.

И опять тот же вывод: жильцов.

В подъезде № 2 хозяйка говорит ни при чем, что надо вымести сорному ящику, установить у входа решетку. — тогда будет меньше шума их инициатива в этом деле.

За коммунизм

Давление за коммунистическое звание многие бригады охватывало. Многие из них уже получили это почетное звание. Мне хочется бороться за право называться бригадами коммунистического труда. Отличным примером борьбы за коммунистическое звание является комсомольская бригада Анатолия Прораба. Прораб Василий Абрамович Бойков так отозвался об этой бригаде: — Мне поручено вести строительство нового корпуса. Когда были заложены фундаментные плиты, на строительную площадку пришли ребята Анатолия Очеретина. У ребят необыкновенная любовь к своей профессии. Впервые мне пришлось делиться с ними своим опытом работы. Дневные задания выполняются на 100 процентов. Только за июль положено свыше 100 метров кладки. Я попросил Бойкова назвать лучших людей бригады. — У них нет худших, все равно называться коммунистами будет вся бригада. Ямы бригады в свободное время занимаются спортом. Сам Очеретин — футбольный разрядник. Члены бригады занимаются т. Григоренко, Микелев, Ткачев и Мажукна — члены коллектива художественной самодеятельности. Много хорошего можно рассказать о бригаде Валерия И.

## Об экономии забыли

Велика и богата наша страна. Достояние советского народа увеличивается с каждым годом. Это не значит, что мы не должны по-хозяйски относиться к родному добру.

По роду своей работы мне часто приходится быть на улице в ночное время. Ночью свет короткие, в 2 часа 30 минут уже светло, но на улице горит свет. Например, 8 июля в 10 часов было выключено и в пять часов тридцать минут утра.

Мне хочется через городские газеты напомнить об этом жителям, кто отвечает за управление, что они не экономят электроэнергию.

Н. ТУРМАНОВ  
житель ул. Ленинградского

ти в жилищно-коммунальном хозяйстве не попросить об этом? почему самим не собраться и сделать двор? В Дубне, с ее ровными зелеными улицами, много велосипедистов. И это очень удобно. А вот в Инженерной улице в квартале четвертого подъезда — 7-й подъезд — нет лестничной площадки. А в подъезде только 10 квартир. Стены покрашены в светлые тона. Подобных примеров в городе много. Велосипеды положено хранить в специальных помещениях. Страты, о подвалах. В доме № 8 по улице Курганской об обнаружении отхода, в доме № 8 по улице Курганской советует жильцам убирать в подъезде. Как он стелется. Такие примеры. Жителям Дубны отдают в пользование дома. Так в ряде жилищных работниками хозяйствами квартирантами.







# „СУД ПАМЯТИ“

Это поэма Егора Исаева. Она напечатана в шестом номере журнала «Октябрь». Прочитайте ее. Это поэма лирическая, в ней сильно бьет ключ авторского чувства. Это поэма эпическая по широте обобщения, по глубине исследования, по необходимости содержания. Это поэма-драма по своей действительности. Прочитайте ее.

☆☆☆

Герман Хорст — обыкновенный немец. Он снова остался без работы, как и в далеком 38-м. Бредет Хорст в поисках ее. Мучительные мысли лезут в голову. Что, если работы нет? Что тогда? Тогда... «Тогда ему на все плевать!.. Он будет пудр отбивать, как все и есть и спать».

И вдруг перед ним пустырь. Земля. Совсем личья. Это стрельбище. «Пустынно беспризорное пятно... пошлячино-убойная мастерская... Ни стада здесь, ни сада, ни гробища. Здесь сорнякам надежное убежище. Здесь место тренировки для убийц».

Здесь учились убивать отец Хорста. Здесь учились убивать сам Хорст. Здесь учились убивать несколько поколений людей.

«И грохнуло стрельбище,

Росло

Во все концы

контуженной Европы.

Горел Эльзас.

Горел Пирей.

Донбасс.

Гудел фугас

Под лондонским туманом.

И кровь лилась!

Большая кровь лилась

Всемирным пятым океаном!».

«Прочь память.

«Память на замок. Чтоб не мешала жить».

Для Хорста этот пустырь — средство существования. Море пудр, из которых можно добыть свинец. А свинец дороже винограда.

«Теперь ни бог его, ни черт

Отсюда не уползет.

Теперь он сам хозяин здесь,

Батрак

И управляющий? Только не делиться, только работать сутра до глубокой ночи — и призрак благополучия поселился в доме Хорста.

«Только вот память!

Память! Что ж ты делаешь с человеком, память? Ты схватываешь сердце и рвешь его на части безжалостным военным эпигеолом. Оно холодеет и кровотоцит. Ты заводишь человека вновь и вновь пройти тот путь от «начального выстрела», до «могила», которым шел он по полям войны.

«Могил», которым шел он по полям войны. Ты заводишь человека вершить над собой суд! Личный! И понять, наконец, ту «великую канитуляцию», которую он совершил, не сделав попытки предотвратить войну. Как трудно закрыть тебя на замок, память, если даже человек этого хочет, если даже почти нельзя ему иначе.

☆☆☆

Стрельбище — центральный образ поэмы. Богатейшая находка художника, которая приводит в движение идею. Стрельбище — начальный выстрел. Оно будит в памяти историю. Картины битв. Холод смерти. Гибель миллионов. Весну и тишину. Чувство страха и бесконечное желание жить. Жить во что бы то ни стало.

Через поэму проходят сотни безымянных героев, которые, убивая, «сеяли боль на много лет вперед», и сами же страдали от этой боли.

Здесь калека Курт, восклицает:

«Я памятник!

Меня бы в сквер

Живым

На пьедестал.

Не как героя — нет!

А как

Наглядное пособие.

И костыли вот так и так Скрестить, как у надгробия, Чтоб каждый вспоминал, Кто б ни шел, Про тот начальный выстрел. Меня бы — черт возьми! — На стол Военного министра!

Здесь Ганс, который тоже прошел пытку войны. Он сдался в плен. Почему? Когда да? Когда он перестал быть автоматом. Когда в нем дрогнуло человеческое сердце от слез и страданий, от голода и муки куска черствого хлеба, черствого не потому, что он залежался в избытке, черствого потому, что его долго хранили, быть может, для малого ребенка.

«Это было. В прошлом. Минуло. И вдруг... «И вдруг — шаг! По мостовой, по нервам...

По мостовой!

По мостовой!

Как по лицу — копыта.

В одно сукно,

В один пошив

Подогнанные люди...

А может быть, и Гитлер жив?

И то, что было, будет?

И годы те?

И раны те?

И кровь?

И крематории?

Шаги! Шаги!

По памяти,

По мировой истории!».

Поэма звучит протестом.

Поэма спрашивает человека:

— Будешь ли ты, Ганс, работать на войну?

— Нет.

— Будешь ли ты, Курт, работать на войну?

— Нет.

— Будешь ли ты, Хорст, работать на войну?

— Я помедлю с ответом. Трудно жить. Голодно. Ведь рядовых не судят!

Но поэт возражает: «Нет, судят, Хорст».

Э. ЗВЕЗДКИНА,

студентка факультета журналистики МГУ.

Ведь вот бывает так. Живут два парня. Работают. Всем необходи-

мым обеспечены. Но понадобились им части к своим велосипедам. Вместо того, чтобы купить их в магазине, решили украсть чужой велосипед, снять с него нужные части и поставить на свои. Налицо преступление со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Именно так поступили работник Лаборатории нейтронной фи-

## Серьезный урок

зики К. Брюков и работник гаража ОИЯИ А. Иванов.

Они украли велосипед с лестничной клетки дома № 4 по улице Курчатова. Это преступление было быстро обнаружено, и лица, его совершившие, найдены.

Брюков и Иванов — молодые ребята. Это преступление они совершили впервые. И уголовное дело против них не возбуждено, а обсуждение их поступка было

передано в коллективы, где они работают.

На днях состоялся товарищеский суд в Лаборатории нейтронной физики. Присутствующие на суде высказали гневные слова в адрес виновников, стыдили их. Товарищеский суд вынес решение: объявить К. Брюкову общественный выговор с опубликованием в печати и оставить его в коллективе, где он работает.

Аналогичное собрание прошло в гараже Института.

Пусть решение товарищеских судов послужит им серьезным уроком в оценке дальнейшего поведения и действий.

СУББОТА, 14 ИЮЛЯ

Первая программа

17.00 — «Дом в лесу». Телевизионный спектакль для школьников по мотивам повести И. Карнаухова. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Художественная программа будет объявлена дополнительно. 22.30 — Телевизионные новости. 22.50 — «На огонек».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 ИЮЛЯ

Первая программа

12.30 — «Для воинов Советской Армии и Флота». «На краю». 13.00 — Для школьников Ю. Герман — «Дело, ты служишь». Передача из Ленинграда. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Телевизионные новости. 19.30 — Художественный фильм «9 дней одного года». «Большая металлургия». Дню металлурга. 21.35 — Танцевальный вечер. Телевизионные новости.

## О пользовании газом в быту

При пользовании бытовыми газовыми приборами не забывайте соблюдать следующие правила:

1. Перед включением плиты или колонки — проветрите помещение. Если чувствуете запах газа, не зажигайте газовый прибор, спички, не включайте и не выключайте свет, а также электрические приборы. Проветрите помещение, открыв форточку или окно и дверь. Если после проветривания помещения запах газа вновь появится, позвоните в аварийную службу Горгаза.

2. Убедитесь в исправности газового прибора, отсутствии посторонних предметов на нем, исправности подводящего газопровода и проверьте, закрыты ли все краны у прибора.

3. Если необходимо разжечь газовую колонку, проверьте тягу, поднесите тонкий листочек бумаги к тягопрерывателю.

4. Откройте отключающий кран перед газовым прибором и вентиль на баллоне.

5. Зажгите спичку и поднесите ее к зажигаемой верхней горелке плиты (или запальнику при розжиге колонок). Пламя горелки не должно выходить за края по-

суды. Посуду с широким дном необходимо ставить на конфорки с высокими ребрами.

6. При розжиге духового шкафа плиты его предварительно необходимо проветрить в течение 3—5 минут. Розжиг горелок духового шкафа производится зажженным жгутиком бумаги. Сначала жгутик поднесите к правой горелке духового шкафа, а затем быстро к левой — газ должен загораться во всех отверстиях горелок. Если газ не загорится, быстро выньте жгутик и закройте кран. После повторного проветривания вновь произведите зажигание. После розжига горелок духового шкафа закройте дверь

ку, выдвиньте поддон на 4—5 см и налейте в него воды.

7. После окончания пользования газовым прибором закройте рабочие краны на приборе, а затем отключающий кран перед ним.

8. Не оставляйте работающие газовые приборы без присмотра.

9. Постоянно проветривайте помещение, где установлены газовые приборы для того, чтобы удалить продукты сгорания наружу и обеспечить подачу свежего воздуха, необходимого для полного сгорания газа.

10. После окончания пользования газовыми приборами обязательно закрывайте кран перед прибором и на баллоне.

Доводится до сведения граждан институтской части города Дубны, что с 15 июля с. г. на острове «Уходово» Московского института ядерных исследований.

Администрация турбазы предоставляет для отдыхающих туристскими принадлежностями.

На пароходе работает буфет. Кроме того, имеется кухня с газовой плитой для индивидуального пользования и предоставленная посуда.

При базе имеются: прогулочные лодки, удочки для ловли рыбы, библиотечка.

Оплата за пользование жильем, спорт и культурным инвентарем и другими услугами — 50 копеек в сутки с человека.

Путевки продаются в Городском комитете профсоюза (ул. Советская, дом № 14, ком. № 8).

АДМИНИСТРАЦИЯ.

За Коммунизм, 4 стр.

Суббота, 14 июля 1962 года

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская, 11. Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий — городской АТС 75-23 и 74-73. Дни выхода газеты — вторник, четверг и суббота. Дубненская типография отдела издательства и полиграфической промышленности Московского областного Управления культуры.

## Спорт ироника

Спортивные встречи сменяются Института инженерно-физического стали традицией.

В прошедшую среду тели футбола была очередного товарищеского между футболистами МИФИ. Игра прошла с вом хозяев поля. Их атак, особенно много приватностей защите гостей ний, наш нападающий В. Игра закончилась со пользу институтской

☆☆☆

Матч календарный и болу между командой (Институт) и г. Электростр 16 минуте С. Цейкин забил мяч в ворота команды тросталь. Атаки следуют другой. В. Елисейев удачно

За 4 минуты до конца ловины игры С. Цейкин третий мяч в ворота закончилась со счетом 5:1 дубненцев. Во второй ры забили по мячу В. Маслов. Этот выигрыш укрепил первые позиции ских футболистов в борьбе

вое место в своей зоне му зачету.

Завтра состоится олендарная встреча футболисттута с командой города

В СУДАМ

☆☆☆

Выступившие в зачет спартакиады дубненские потерпели поражение и сореvнований.

Мы собрались на конгресс в М концов света. Наши профессии разные убеждения. На протяжении с самой большой откровенностью просы о нависшей над человеком ядерной войны. В ходе дискуссии поняли друг друга, и теперь м том, что можно отвратить угрозу, дья подвергаются каждая страна народ.

Гонка вооружения усиливает и недоверие между государствами ность и недоверие между государствами порочный круг. Разрушительная становится ужасающей, и даются голоса, призывающие войне.

И все же мы твердо верим, ч не только жизненно необходимо, Вчера оно было мечтой лучших ства. Сегодня разоружение стало задачей, за решение которой каждый из нас.

Освобождение от бремени будет полезно всем:

Разоружение высвободит ср могут быть использованы для цн я жизни во всех странах;

Разоружение позволит эконо которые могут значительно ус слаборазвитых в экономичес стран;

Разоружение будет означать л страных военных баз и вывод территорий, что окажет помощь рующимся за национальную неза

Разоружение должно быть в ным и проводиться под строгим контролем.

Не может быть никакого контроля и никакого контроля

Мы тщательно изучили препя на пути осуществления всеобщего разоружения, и мы знаем, ч даже против переговоров. Некот ступают так потому, что они другие — ради обогащения, стр литаристских устремлений. Те убеждены, что все препятствия

лет. В любом плане разоружен реть какие-то слабые стороны, н что лучше пойти на компромис для всех, чем продолжать гонк

Однако опыт показывает, что ной иллюзией верить, что раз прийти само по себе. Нельзя и на дипломатов и военных спец

Лишь усилия народов всех стр вить государственных деятелей Разрозненных протестов уже не

шло время создать могучее дви ления гонке вооружений и все

Если человечеству удалось и ядерной войны в течение 17 л

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ